

博士军嫂给军娃们上“国旗课”



□记者陈永团 通讯员李扬 孙波 文/图

本报讯 2月14日，大年初四上午9时，周口军分区国旗台前，一堂“特别”的“国旗课”正在进行(如图)。负责讲课的“老师”是来队里的军嫂——中科院博士刘洪梅，听讲的是一群“特别”的学生——7名军娃。

“孩子们，今天我给你们讲一讲国旗的故事。我们先来认识一下国旗的形状，谁来说说国旗是什么形状的……”

“长方形。”军娃们异口同声地说。

“孩子们好聪明。第二个问题是：国旗是什么颜色的？”

“红色。”6岁的贝贝抢先回答。

“贝贝真聪明。那谁来说说国旗为

什么是红色的呀？”这个问题好像难住了军娃们，他们面面相觑。

刘洪梅正想给孩子们讲解，9岁的晴晴突然站起来回答说：“我听老师说国旗是用烈士的鲜血染成的，所以国旗是红色的。”

“晴晴真棒！”刘洪梅带头鼓起了掌。

接着，刘洪梅又给军娃们讲了国旗

的含义：“这个大五角星代表中国共产党，四颗小五角星代表工人、农民、小资产阶级和民族资产阶级，四颗小五角星各有一个尖正对着大五角星的中心点，象征中华儿女团结一心……”

军娃们认真地听着，不时讨论着。

“孩子们，你们会唱和国旗有关的歌吗？咱们一起唱一首好不好？”这堂特殊的“国旗课”即将结束时，刘洪梅征求军娃们的意见。

“起来，不愿做奴隶的人们……”7岁的欣欣带头唱起了《国歌》。“我会唱《歌唱祖国》。”4岁的淘淘奶声奶气地说，接着便唱了起来：“五星红旗迎风飘扬……”在场的大人也跟着唱起来。

讲起给军娃们上这堂“国旗课”的缘由时，周口军分区政治工作处干事许皓告诉记者，大年初一，周口军分区组织迎新春升旗仪式时，除值守的官兵外，来队的几名军人家属带着孩子也主动参与其中，成为特殊的“观礼者”。令人意外的是，升旗仪式成了孩子们近两天讨论的“热门话题”，还有个别孩子一大早便跑到国旗台前，想再看升国旗。为了让孩子更加全面地了解国旗常识，周口军分区政工处和战建处特别安排了这一课。

中科院博士刘洪梅是周口军分区战建处参谋姜恒发的家属，得知要上课的情况后，毛遂自荐当起了孩子们的“老师”。刘洪梅感慨地说，这堂“国旗课”非常有意义，在对孩子们进行爱国主义教育的同时，自己也很受教育。她表示以后在干好工作的同时，也会把家庭照顾好，支持丈夫安心服役，为强军事业做贡献。②9

周口野生动物世界春节火爆中原

□记者 刘彦章 韩志刚 文/图

本报讯 1万人、2万人、3万人、4万人……进入春节期间，周口野生动物世界的客流量呈几何倍增长，已经成为周口乃至河南最火爆的景区之一。“除了本地游客，还不乏从郑州、洛阳、平顶山、许昌、开封、商丘、漯河、驻马店、阜阳、武汉等周边地区慕名前来的游客。”周口野生动物世界总经理张玉玺说。

2月15日，大年初四，记者在周口野生动物世界入口处看到，游客在工作人员的引导下，依次验码、测温后进入景区，现场秩序井然。园区内游人络绎不绝，尽管游客众多，但并不拥挤。

刚刚开园4个多月的周口野生动物世界集动物观赏、文化演艺、杂技表演、机械游乐、自然保护、科普教育、休闲度假为一体，是豫东地区规模最大、标准最高、动物品种最全的野生动物园综合文化旅游项目。园区占地2000多亩，拥有包括红猩猩、亚洲象、白狮、黑虎等珍奇动物在内的500多种、15000余只世界各国的野生动物。

“2月14日，游客数量达到42500人，创下开园以来新高。”张玉玺说，为了应对春节期间客流增加，他们在抓好疫情防控的同时，增加演艺节目的场次，开放百兽盛会剧场，增加游园、特色节目表演等。园内还开辟了自驾游览专线，将沉浸式体验发挥到极致，人们近距离观察动物，并且可以跟动物亲密接触或投喂动物。

人在天上走，景在脚下流。位于天鹅湖上方的玻璃天桥，也吸引了众多游客排队体验。天桥采用国内最新款设计，桥面长300米。游客可通过“飞毯”登上距地面30米高的玻璃天桥，在惊险刺激的情绪中饱览园中美景，最后以酷炫的方式飞速滑下。

高超的马戏和杂技表演更是园区的一大亮点，

可容纳3000名游客的森林大剧院，场场座无虚席。剧场有三大特色项目：大飞轮、空中飞人、魔术，其中大飞轮在2005年获得第十届中国吴桥国际杂技艺术节特别奖，魔术于2010年创造30秒上下马16次的吉尼斯世界纪录，空中飞人获得河南省第三届杂技“百戏奖”暨河南省第八届杂技大赛金奖。“演员蒙着双眼在高空飞轮上行走，场面太震撼了！”市民于女士说，杂技演出在现场看和电视里看到的确实不一样。更难得的是，不必跑到省城，在家门口便可以欣赏到顶级杂技表演，这在以前是想都不敢想的。

“下一步，我们将继续引进国家一级保护动物，专业杂技大剧院、一号剧院也将正式和观众见面，届时将有哥伦比亚、俄罗斯、非洲等国家的外籍演员进驻周口，为广大市民带来世界顶级的杂技表演，未来有望成为媲美‘长隆’的文旅项目。”张玉玺说。③6



鹿邑：让异地过年人员留下来过好年

□记者李瑞才 通讯员 李小伟

本报讯 “腾飞，今年我决定在上海过年，你在家一定照顾好老人和孩子，等疫情缓解我就回去……”春节前夕，家住河南省鹿邑县产业集聚区宋庄寨村的孙玉山给儿子孙腾飞打电话说。

孙玉山在上海务工已有5年，之前他在一家农贸市场装卸果蔬，由于踏实能干、勤快好学，目前独自经营一个蔬菜摊点，生意红红火火，腰包慢慢鼓了起来。今年春节，孙玉山原本打算带着一年的收获回家过年，但零星散发病例和局部聚集性疫情的增加，让他慢慢打消了念头。“春运期间人流量大，来回坐车存在感染风险，用微信一样可以拜年。再说春节期间蔬菜消费量大、行情也好，留在上海还能多赚点钱。”他和几个老乡一商量，决定响应政府倡议，留在上海过年。

鹿邑县是河南省劳务输出大县，像孙玉山一样常年在外务工的人员超过40万人。该县通过媒体发布《致全县在外务工人员的一封信》，倡议“非必要不返乡，提倡就地过年”。村干部

和驻村工作队员通过电话或微信宣传家乡疫情防控政策，征求在外务工人员对家乡发展的意见建议，询问他们的意愿和需求，确保返乡人员安全到家、在外过年人员没有后顾之忧。

鹿邑县还是“中国化妆刷之乡”，全县尾毛出口总量已占全国化妆刷原毛出口的80%，年产化妆刷1.5亿套，大大小小的化妆刷企业上千家，从业人员超过6万人，其中有不少外地人。为了让他们安心就地过年，该县制定多项政策，鼓励企业通过“留岗红包”“过年大礼包”“特殊津贴”“错峰调休”等措施留工稳岗，确保外来务工人员留下来、过好年。

虽然春寒料峭，鹿邑县各大项目建设现场却热火朝天。记者在“引江济淮”工程(鹿邑段)看到，挖掘机和运输车不停作业，来回穿梭。办公室和宿舍门上贴着大红春联，厨房里各式年货备得足足的，一派欢乐祥和的气氛。负责35千伏供电工程施工的中国电建集团河南工程有限公司工程师刘旭告诉记者：“今年过年不回家，工地上的春节一样有意义。”③2